

## 聚焦 五力 赋能 展现 五色 风采

桑植县探索新的社会阶层人士统战工作实践创新基地建设新模式

通讯员 肖雄威

凝心聚力 同心同行

桑植县按照坚持党的领导、坚持信任尊重团结引导、坚持创新工作方式、坚持分类实施的新的社会阶层人士统战工作四个坚持工作原则，创新探索聚五力绘五色建设模式，打造民歌寨、彩色文化百年育英、红色党建、爱尚茶业、绿色产业、大众医院、蓝色医疗、云中花园、金色家园新的社会阶层人士统战工作五色实践创新基地，为建设新桑植汇聚新力量。

聚智力，打造彩色阵地

在桑植民歌寨基地发挥新的社会阶层人士四类人员智力荟萃主力军作用，打造乡村振兴文旅融合先锋队。

制度赋能促成长。建立《党政领导干部与新的社会阶层人士列名联系制度》，33名县处级领导每人联系一名新的社会阶层人士一个会员企业，创新开展“四个一”，即：处级领导每个季度和新的社会阶层人士组织一次谈心，每半年参与新阶联活动一次，激发新的社会阶层人士解决一个乡村振兴难题，化解会员企业一个疑难杂症。

队伍赋能稳根基。突出四类人员在各行业领域的先发优势，在私营企业和外资企业的管理人员和技术人员中组建助力村集体经济智囊团，以基地所在地桑植县空壳树乡陈家坪村为枢纽，以点带面，解决集体经济增收难题；在社会组织从业人员中组建基层治理服务队，解决村集体在土地流转、土地纠纷、资产管理中出现的法律问题、政策瓶颈；在自由职业人员中组建政策宣讲队，通过组织基地周边群众，以学唱桑植民歌的形式，将党的政策方针纵深宣讲到底；在新媒体从业人员中组建旅游融合先锋队。发挥传媒公司优势作用，向外宣传推介桑植故事、桑植民歌、桑植白茶，提升影响力。基地每年带动近百人在农耕、演艺、基建季节性务工增收，提供固定岗位100余个。

监督赋能提质效。基地所在两新支部和村支部聘邀新的社会阶层人士担任党务工作监督员，在村两委、党员大会、屋场会邀请新的



## 就怕认真

李耕田

世界上怕就怕认真二字，共党就最讲认真。今年的安全生产巡查已经过了一段时日了，可是因为我们的认真较真，时不时还有人提起那份《安全生产巡查通报》。

今年八月，市安委办组织进行全方位全覆盖的安全生产工作巡查巡视，目的是强化大家的安全工作意识，提升本质安全水平。出具巡查通报是展示巡查结果的重要环节，也是给各区县指出不足、弥补短板、提升工作水平开出的清单和药方。

就这次巡视通报的起草，我是有言在先的，那就是千万别落入避实就虚、避重就轻，甚至隔靴搔痒、无病呻吟的老路。不可否认，过去，有的成了通报的热门词，某某成了通报的口头语，往往是一番通报下来，撰稿者是绞尽脑汁，听众更

是云里雾里。有不认真的，也有不敢认真的。

协调科的几位同志悟性很高，是敢于动真碰硬的年轻人。初稿拿出来后，他们是小心翼翼将文本交给我，说有什么写什么，巷子里赶猪直来直去，不花里胡哨，不拐弯抹角。因为写得见事见物见人，有血有肉，有的放矢，我是打心里高兴，这也正是我需要的效果。

人民至上，生命至上，抓安全生产来不得半分马虎和侥幸，任何时候都要有时时放心不下的责任感和如履薄冰，如临深渊的危机感，写安全生产通报也应该这样。过去，读通报左一个有的单位，右一个有的区县，反正让你如刺棱喉，浑身不爽。咱张家界的区县是屈指可数，协调科的作品与我的初衷不谋而

合，一篇高质量的巡查通报出炉了。

常务副市长尚生龙看到通报后，迅速做出指示，报告很详实，指出的问题很客观，真正发挥了市级安委办的职能作用，今后要进一步强化督导巡查的职能作用，及时明确的指出各区县和相关行业部门存在的工作短板和不足，并清单挂账、督促、整改，促进我市安全生产工作上台阶，另报告有几处用职务代替了具体负责同志姓名，要修改过来，点名道姓，促进整改。

在一次安委会上，会议通过视频形式开列了乡镇、村居。我一字不落地宣读了这份通报。一石激起千层浪。被点名的同志纷纷打来电话，又是解释说明，又是认错道歉，并纷纷表态及时改正存在的缺点和问题。有

业基地，增强新的社会阶层人士发展底气。

基地带动。采取公司+会员+产地+农户模式，打造养生茶种植、生产加工基地，助力产业振兴，县新阶联会员分四组分别联系四个乡镇种植采摘基地，在八大公山镇、五道水镇、沙塔坪乡、龙潭坪镇3万余亩森林中分布野生绞股蓝、青钱柳等养生茶品种，发动村民进行野生采摘，每年回收农户绞股蓝鲜叶，带动户年均增收4000余元。

双线联动。线下，在基地定期举办创业经验沙龙会，促进新的社会阶层人士中创业团队的互助和交流。线上，组建新联汇，把优秀媒体人和网红集结在一起，帮助企业和会员通过抖音、视频号、直播带货形式，创建产业共赢合作模式。打造人物故事品牌，制作短视频43期，分享新的社会阶层人士创业故事。

调研推动。建立调研工作室，在新的社会阶层人士中人大代表、政协委员组建调研组，由县新阶联主席任组长，围绕产业发展、优化营商环境、文旅融合等领域，开展实地走访调研，提交精品议案，推动企业会员发展解难题，2021年以来，累计提交人大议案、政协提案21件，其中13件被市、县人大、政协采纳。

张家界爱尚园茶业基地打造了新的社会阶层人士创新创业交流平台，为全县各行各业新的社会阶层人士解疑惑送政策，逐渐成为优秀新的社会阶层人士回桑创新创业的绿色纽带。

生态绿起来。发挥新的社会阶层人士资源广泛优势，县新阶联争取资金5万元，动员会员牵线筹资打造东方山、同心屋场。组织新阶联会员同村组干部、手工达人等有知识、能带头的乡村能人入户宣传政策，分享庭院打造、花草培植经验。

产业旺起来。开展新阶助兴1+1+1活动，即一名新阶联党员和一名花园村支部党员联系一户脱贫户，帮扶一件实事。发展优质稻、蔬菜、优质水果等产业，建成村社合一的农机服务示范合作社，加工销售优质稻，建成标准蔬菜大棚50多个，发展以西红柿为主要品种的蔬菜80亩，建成生态农庄优质水果基地100亩，发展农户庭院式优质水果150多亩，为村集体增收。

花园村基地打通了新的社会阶层人士参与助力生态振兴的最后一公里，打造了新的社会阶层人士心志投身公益事业的金色家园。

志愿服务展作为。开展义诊下乡活动，邀请新的社会阶层人士参与，为因病致贫的贫困户，开展入户送诊活动。为县新阶联会员提供定期就诊服务，建立健康档案。疫情防控期间

突击县新阶联服务社会功能，在桑植县洪家关白族乡花园村基地打造活动引领阵地。

支部联起来。县新阶联党支部与桑植县洪家关白族乡花园村党支部开展支部共建，结一个队，议一次策，走一条路，办一件事，打一张牌，五个一行动，定期联合开展三会一课，共建同心美丽乡村、学唱桑植民歌等系列主题党日活动，开展筑牢中华民族共同体意识知识学习宣传。组织律师、新媒体从业人员、歌手等在花园村开展活动，宣传推介花园村。

生态绿起来。发挥新的社会阶层人士资源广泛优势，县新阶联争取资金5万元，动员会员牵线筹资打造东方山、同心屋场。组织新阶联会员同村组干部、手工达人等有知识、能带头的乡村能人入户宣传政策，分享庭院打造、花草培植经验。

产业旺起来。开展新阶助兴1+1+1活动，即一名新阶联党员和一名花园村支部党员联系一户脱贫户，帮扶一件实事。发展优质稻、蔬菜、优质水果等产业，建成村社合一的农机服务示范合作社，加工销售优质稻，建成标准蔬菜大棚50多个，发展以西红柿为主要品种的蔬菜80亩，建成生态农庄优质水果基地100亩，发展农户庭院式优质水果150多亩，为村集体增收。

花园村基地打通了新的社会阶层人士参与助力生态振兴的最后一公里，打造了新的社会阶层人士心志投身公益事业的金色家园。

志愿服务展作为。开展义诊下乡活动，邀请新的社会阶层人士参与，为因病致贫的贫困户，开展入户送诊活动。为县新阶联会员提供定期就诊服务，建立健康档案。疫情防控期间

突击县新阶联服务社会功能，在桑植县洪家关白族乡花园村基地打造活动引领阵地。

永定税务：

一课一片一实践  
为基层党组织添活力

本报讯（刘梦兰 彭颖）近日，国家税务总局永定区税务局组织该局19个党支部部分条线联合开展一课一片一实践主题党日活动。

一堂微党课促学习入脑。各支部充分利用党课资源，让学习入脑入心，守稳方向、守住立场。该局负责人带头讲微党课，重点围绕党的二十大精神，从全面从严治党出发，联系税收工作实际，从增强紧迫感、危机感和责任感三个方面为大家上了一堂生动的党课，引导支部党员干部在工作中激发干事创业热情。

一部教育影片促教育走心。将观看党员教育影片列入主题党日内容，常看、常思、常警醒，从先进典型中感悟初心使命，从反面案例中吸取经验教训，从身边故事中

明白深刻道理。通过组织观看《英雄若兰》《8小时之外》等教育影片，让党性教育直抵党员干部内心，进一步增强了大家的党性修养，凝聚了思想共识。

一场实践活动促精神化行。将主题党日社会实践与践行中国税务精神、文明城市创建、民族示范城市创建、服务群众紧密结合，让党员干部在实践中重温初心使命。各支部依托党员+志愿服务团队，结合“我为群众办实事”实践活动，让党员干部在积极参与疫情防控、助力乡村振兴、为企业纾困解难等实践工作中不忘初心，践行使命，并充分利用湘鄂川黔革命根据地红色资源，让党员干部走进基地接受教育，深化党史学习教育成果。

洪家关村彩票公益金项目  
助力乡村振兴

今年以来，在县乡村振兴指挥部和乡党委、政府大力支持下，洪家关村跻身桑植县帅乡故里农旅融合示范区建设范围，共实施建设红色文化教育基地、红色文化产业园、刘洪公路周边环境整治等三个项目，概算总投资3559.5万元，其中中央彩票公益金资金944万元，整合其他资金2615.5万元，目前各项目建设即将竣工验收投入使用。

洪家关村是洪家关白族乡集镇所在地，更是贺龙故居、贺龙纪念馆及相关重要红色景点所在地。今

武陵源消防开展人员密集场所  
消防知识培训

奖竞答的方式向过往群众及沿街商户宣讲消防安全知识，并利用通俗易懂的语言普及了冬季火灾的危害性、消防器材的使用方法、如何正确疏散逃生及相关法律法规。活动现场，群众参与兴致高涨，纷纷表示受益匪浅。

此次有奖竞答活动，发放礼品和宣传单共计200余份，接受群众咨询50余次。下一步，武陵源区消防救援大队将持续广泛开展形式多样的消防宣传活动，全面扩大消防宣传影响力和渗透力，营造全区人人关注消防、学习消防、参与消防的浓厚氛围。

## 中药的性能之毒性（二）

 杏林之窗  
张家界市中医院协办

后世本草书籍在其药物性味下标有有毒、大毒、小毒等记载，则大都指药性的毒副作用的大小。一般来说，现代药物毒性的含义两方面，一是指中毒剂量与治疗剂量比较接近，或某些治疗量已达到中毒剂量的范围，因此治疗用药时安全系数小；二是指毒性对机体组织器官损害剧烈，可产生严重或不可逆的后果。

对于中药的毒性必须正确对待，一般人们错误地认为中药大都直接来源于生药材，因而其毒性小，安全系数大，对中药毒性缺乏正确的认识。正确对待中药毒性，首先要正确地对待本草文献的记载。历代本草对药物毒性多有记载，值得借鉴。但由于历史条件的限制，也出现了不少缺漏和错误的地方，如《本经》中把丹砂（朱砂）列为首位药，视为上品无毒；《本草纲目》认为马钱子无毒；《中国药学大辞典》认为黄丹、桃仁无毒等。由此可见，文献中认为大毒、剧毒的固然有中毒致死的，小毒、微毒，甚至无毒的同样也有中毒病例发生，故临床应用有毒中草药固然要慎重，就是无毒的，也不可掉以轻心。认真总结经验，既要尊重文献记载，更要注视临床经验，相互借鉴，才能全面深刻准确地理解掌握中药的毒性，以保证临床用药的安全有效。（待续）

守夜人

## 就怕认真

李耕田

世界上怕就怕认真二字，共党就最讲认真。今年的安全生产巡查已经过了一段时日了，可是因为我们的认真较真，时不时还有人提起那份《安全生产巡查通报》。

今年八月，市安委办组织进行全方位全覆盖的安全生产工作巡查巡视，目的是强化大家的安全工作意识，提升本质安全水平。出具巡查通报是展示巡查结果的重要环节，也是给各区县指出不足、弥补短板、提升工作水平开出的清单和药方。

就这次巡视通报的起草，我是有言在先的，那就是千万别落入避实就虚、避重就轻，甚至隔靴搔痒、无病呻吟的老路。不可否认，过去，有的成了通报的热门词，某某成了通报的口头语，往往是一番通报下来，撰稿者是绞尽脑汁，听众更

是云里雾里。有不认真的，也有不敢认真的。

协调科的几位同志悟性很高，是敢于动真碰硬的年轻人。初稿拿出来后，他们是小心翼翼将文本交给我，说有什么写什么，巷子里赶猪直来直去，不花里胡哨，不拐弯抹角。因为写得见事见物见人，有血有肉，有的放矢，我是打心里高兴，这也正是我需要的效果。

人民至上，生命至上，抓安全生产来不得半分马虎和侥幸，任何时候都要有时时放心不下的责任感和如履薄冰，如临深渊的危机感，写安全生产通报也应该这样。过去，读通报左一个有的单位，右一个有的区县，反正让你如刺棱喉，浑身不爽。咱张家界的区县是屈指可数，协调科的作品与我的初衷不谋而

合，一篇高质量的巡查通报出炉了。

常务副市长尚生龙看到通报后，迅速做出指示，报告很详实，指出的问题很客观，真正发挥了市级安委办的职能作用，今后要进一步强化督导巡查的职能作用，及时明确的指出各区县和相关行业部门存在的工作短板和不足，并清单挂账、督促、整改，促进我市安全生产工作上台阶，另报告有几处用职务代替了具体负责同志姓名，要修改过来，点名道姓，促进整改。

在一次安委会上，会议通过视频形式开列了乡镇、村居。我一字不落地宣读了这份通报。一石激起千层浪。被点名的同志纷纷打来电话，又是解释说明，又是认错道歉，并纷纷表态及时改正存在的缺点和问题。有